

100 Million Learners

Francis and Dionne Najafi Global Initiative



सारांश

20 जनवरी, 2022 को, थंडरबर्ड स्कूल ऑफ ग्लोबल मैनेजमेंट (थंडरबर्ड), दुनिया के नंबर 1 रैंक वाले मास्टर इन मैनेजमेंट का घर, और अमेरिका में नवाचार के लिए नंबर 1 स्थान पर एरज़ोना स्टेट यूनिवर्सिटी (ए.एस.यू.) ने फ्रांसिस एंड डियॉन नजाफी 100 मिलियन लर्नर्स ग्लोबल इनशिएटिविटी लॉन्च किया। यह उच्च शिक्षा के इतिहास की सबसे साहसिक और सबसे महत्वाकांक्षी वैश्विक शिक्षा पहल है।

फ्रांसिस एंड डियॉन नजाफी 100 मिलियन लर्नर्स ग्लोबल इनशिएटिविटी के माध्यम से, थंडरबर्ड एक मान्यता प्राप्त ऑनलाइन वैश्विक प्रबंधन और उद्यमिता प्रमाणपत्र प्रदान करेगा, जिसमें दुनिया भर के शिक्षार्थियों को 40 विभिन्न भाषाओं में पांच वशिव स्तरीय पाठ्यक्रम शामिल होंगे। दुनिया भर में इस कार्यक्रम तक पहुंचने वाले 100 मिलियन शिक्षार्थियों में 70% महिलाएं और युवा महिलाएं होंगी। यह प्रमाणपत्र पूर्ण छात्रवृत्त के अंतर्गत उपलब्ध किया जाएगा, और इस तरह परोपकारी समर्थन की पहल के कारण छात्रों के लिए कोई लागत नहीं है।

एक बार जब ग्लोबल इनशिएटिविटी में शिक्षार्थी सर्टिफिकेट कोर्स पूरा कर लेंगे, तो उनके पास थंडरबर्ड और ए.एस.यू. के माध्यम से लगभग असीमति संख्या में आजीवन सीखने के विकल्प और बैकल्पिक शैक्षणिक रास्ते होंगे। इन अवसरों को दीर्घकालिक रूप से प्रदान करना सुनिश्चित करता है कि वैश्विक पहल भवष्य में अच्छी तरह से लाभ का भुगतान करना जारी रखेगी, बाधाओं को दूर करेगी और दुनिया भर में पछिड़े समुदायों के लिए नए शैक्षणिक अवसर खोलेगी।

ग्लोबल इनशिएटिविटी उन वैश्विक नेताओं और प्रबंधकों को सशक्त बनाने और प्रभावित करने के लिए थंडरबर्ड के मशिन को भी आगे बढ़ाएगा, जो दुनिया भर में समान और स्थिर समृद्धि को आगे बढ़ाने के लिए चौथी औद्योगिक क्रांति के लाभों को अधिकतम करते हैं। चौथी औद्योगिक क्रांति वर्तमान युग को संदर्भित करती है जिसकी वशिषता है भौतिक, डिजिटल और जैविक क्षेत्रों के बीच की रेखाओं को धुंधला करने वाली प्रौद्योगिकियों का संलयन। यह ग्लोबल इनशिएटिविटी मूल रूप से संयुक्त राष्ट्र के सतत विकास लक्ष्यों के लक्ष्य 4 को आगे बढ़ाती है, जो महत्वाकांक्षा और साहस दोनों में इससे कहीं अधिक है।

फ़रस

नई वैश्विक अर्थव्यवस्था में, जहां प्रौद्योगिकी ने कई श्रमिकों को वसिषापति कर दिया है, भवष्य के लिए तैयार कौशल प्राप्त करना व्यक्तिगत और व्यावसायिक दोनों अवसरों के लिए एक आवश्यकता है। फरि भी दुनिया के बहुत से शिक्षार्थियों के पास गुणवत्तापूर्ण शिक्षा और 21वीं सदी के कौशल तक पहुंच नहीं है, एक समस्या जो आने वाले वर्षों में और बढ़ेगी।

उच्च शिक्षा की मांग 2020 में लगभग 222,000,000 से बढ़कर 2035 में 470,000,000 से अधिक होने का अनुमान है। इस मांग को पूरा करने के लिए, दुनिया को आठ वशिवविद्यालय बनाने होंगे, जिनमें से प्रत्येक अगले 15 वर्षों तक हर हफ्ते 40,000 छात्रों की सेवा करेगा। इसके अलावा, दुनिया के 90% वशिवविद्यालय के छात्रों के पास शीर्ष क्रम के वशिवविद्यालयों के संसाधनों या मान्यता तक पहुंच नहीं है। इसके अलावा, आर्थिक परिामडि के नचिले स्तर पर, जैसे कि महिला उद्यमियों के लिए, सदस्यों से नई अर्थव्यवस्था में सफल होने के लिए आवश्यक कौशल की मांग अन्य 2-3 अरब लोगों से अधिक होने का अनुमान है।

फ्रांसिस और डियॉन नजाफी 100 मिलियन लर्नर्स ग्लोबल इनशिएटिविटी महिलाओं और युवा महिलाओं पर ज़ोर देने के साथ दुनिया के पछिड़े समुदायों को 40 भाषाओं में मान्यता के साथ निःशुल्क और सुलभ वशिव स्तरीय शिक्षा प्रदान करके इस समस्या का समाधान करने में मदद करेगी।

ऑनलाइन वैश्विक प्रबंधन और उद्यमिता प्रमाणपत्र में थंडरबर्ड के विश्व-प्रसिद्ध फैकल्टी द्वारा पढ़ाए जाने वाले पांच महत्वपूर्ण पाठ्यक्रम शामिल हैं:

- 1 चौथी औद्योगिक क्रांति में वैश्विक नेतृत्व
- 2 वैश्विक दुनिया में ग्राहक अनुभव और डिजिटल मार्केटिंग
- 3 वैश्विक उद्यमिता और सतत व्यवसाय
- 4 वैश्विक दुनिया में डेटा विश्लेषण और डिजिटल परिवर्तन
- 5 वैश्विक वित्तीय लेखांकन

शिक्षार्थी संतोषजनक ढंग से पूर्ण किए गए प्रत्येक डिजिटल पाठ्यक्रम के लिए बैज और सभी पांच पाठ्यक्रमों के सफल समापन के लिए एक मान्यता प्राप्त प्रमाणपत्र प्राप्त करेंगे। यह प्रमाणपत्र 15 क्रेडिट घंटे प्रदान करेगा, जिसका उपयोग थंडरबर्ड, ए.एस.यू. और वस्तुतः दुनिया भर के किसी भी विश्वविद्यालय में डिग्री पूरी करने के लिए किया जा सकता है।

हमारा पहला कोर्स 8 अप्रैल, 2022 को लॉन्च होगा, जो थंडरबर्ड की 75वीं वर्षगांठ के जश्न और डाउनटाउन फीनिक्स में थंडरबर्ड के अत्याधुनिक वैश्विक मुख्यालय के भव्य उद्घाटन के साथ किया जाएगा। आग के पाठ्यक्रम और भाषाएं उसके बाद लगातार शुरू होंगी।

यह ग्लोबल इनशिएटिवि दुनिया भर में पछिड़े समुदायों को निःशुल्क और मूलभूत विश्व स्तरीय व्यापार और उद्यमिता शिक्षा प्रदान करना चाहता है। चाहे वह दुनिया भर में 220 मिलियन बेरोज़गार हों या योग्यता से कम स्तर पर काम करने वाले श्रमिक हों, 26 मिलियन शरणार्थी हों, या जिनमें वैश्विक अर्थव्यवस्था में प्रतिस्पर्धी बने रहने के लिए अपस्किलिंग या रीस्किलिंग की आवश्यकता हो, यह ग्लोबल इनशिएटिवि सफलता के लिए आवश्यक साधन और एक स्पष्ट मार्ग प्रदान करेगा।

जैसे-जैसे पाठ्यक्रम तैयार किए जाएंगे, ग्लोबल इनशिएटिवि के लिए खासतौर पर बनाए गए अद्वितीय गूगल इंजन का उपयोग करके उनका अनुवाद किया जाएगा। मातृभाषा प्रवीणता वाले प्रशिक्षकों को रखा जाएगा और डिजिटल रूप से अनुवादित भाषाओं पर गुणवत्ता नियंत्रण प्रदान किया जाएगा। इन भाषाओं में शामिल हैं:

अरबी, बंगाली, बर्मी, चेक, डच, फ़ारसी, फ्रेंच, जर्मन, गुजराती, होंसा, हिंदी, हंगेरियन, इंडोनेशियाई (बहासा), इतालवी, जापानी, जावानीज़, कज़ाख़, कनियारवांडा, कोरियाई, मलय, मैडरनि चीनी (सरलीकृत), मैडरनि चीनी (पारंपरिक), पोलिश, पुर्तगाली, पंजाबी, रोमानियाई, रूसी, स्लोवाक, स्पेनिश, स्वाहिली, स्वीडिश, तागालोग, थाई, तुर्की, यूक्रेनी, उर्दू, उज्बेक, वियतनामी, योरूबा और ज़ुलु।

पैमाने पर पहुंचने के लिए, थंडरबर्ड 100 से अधिक देशों में 50,000 पूर्व छात्रों के वैश्विक नेटवर्क का लाभ उठाएगा और स्थानीय और क्षेत्रीय साझेदारी बनाने और इस अभूतपूर्व पहल का प्रचार करने के लिए दुनिया भर में 16 उत्कृष्टता केंद्रों के बढ़ते नेटवर्क का लाभ उठाएगा।

इसके अलावा, ग्लोबल इनशिएटिवि के प्रमुख पहलुओं की एक श्रृंखला के लिए वैश्विक स्तर और सभी क्षेत्रों में बाहरी भागीदारी महत्वपूर्ण होगी, जिसमें शामिल हैं: ब्रांडिंग और प्रचार, भाषा अनुवाद, प्रौद्योगिकी मंच विकास, वपिणन और शिक्षार्थियों की भर्ती, आदि। हम अपने लक्ष्यों को पूरा करने के लिए आवश्यक पैमाने तक पहुंचने के लिए वैश्विक भागीदारों के साथ-साथ प्रत्येक क्षेत्र में साझेदारी के साथ काम करेंगे।

100

Million Learners

Francis and Dionne Najafi Global Initiative



"ए.एस.यू. के साथ, हम सफलता को इस तरह नहीं मापते हैं कि हम कितने बाहर करते हैं, बल्कि हम इस तरह से मापते हैं कि हम कितने शामिल करते हैं और वे कैसे सफल होते हैं। यह पहल थंडरबर्ड को दुनिया भर के लोगों को गुणवत्तापूर्ण उच्च शिक्षा प्रदान करने और संयुक्त राष्ट्र सतत विकास लक्ष्य 4, गुणवत्तापूर्ण शिक्षा को आगे बढ़ाने में सक्षम बनाएगी।"

— थंडरबर्ड के महानिदेशक और डीन, डॉ. संजीव खगराम

"थंडरबर्ड में हमारे अनुभव से हमारा जीवन बदल गया और हम उसी परिवर्तनकारी अनुभव को दुनिया भर के लोगों तक पहुंचाना चाहते थे, जिनके पास इस विश्व स्तरीय शिक्षा तक पहुंचने का अवसर नहीं है।"

—एफ़ फ़्रांसिसि नजाफ़ी '77